4-2
Uygulama
Veritabani 1

o 0



=2+ CREATE DATABASE Db _uygulama

=32

=-* 'Db_uygulama” adinda veritabanini
yaratalim.

y
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== « Ozellikleri asagida verilen tbl_ders

=7

== tablosunu olusturunuz.

-2
=. |Kolon Ad: |Data Tipi Kisitlamalar
e cets 14 lint Primary key

=3 dersKodu nvarchar (10) Unique key

=2

- dersAdi nvarchar (100)
== dersVeren |nvarchar (30)

=32
= “CREATE TABLE tbl_ders(
. L% ders id int IDENTITY(1,1) NOT NULL PRIMARY KEY,
== dersKodu nvarchar(10) NOT NULL UNIQUE,

=32  dersAd nvarchar(100) NOT NULL,

— -  dersVeren nvarchar(100) NOT NULL

-

T




--CREATE TABLE tbl_ders(

ders id int IDENTITY(1,1) NOT NULL
PRIMARY KEY,

dersKodu nvarchar(10) NOT NULL UNIQUE,
dersAd nvarchar(100) NOT NULL,
dersVeren nvarchar(100) NOT NULL

T T L L



== * Ozellikler agagida verilen tbl_ogrenci tablosunu
=7 olusturunuz.

=2

=7 | Kolon Adi Data Tipi Kisitlamalar
Sl ogr id int primary key
- OngO nvarchar (8) unique

- har (100

. i ad nvarchar ( )

— =- | Soyad nvarchar (100)

=12

=2 |kayitTarihi |PATETIME default

- d ] nvarchar (50)

—— ogumYeri

=3

=a CREATE TABLE tbl_ogrenci(

== ogr_id int IDENTITY(1,1) NOT NULL PRIMARY KEY,

=~ ogrNo nvarchar(8) NOT NULL UNIQUE,

— ad nvarchar(100) NOT NULL,

==a soyad nvarchar(100) NOT NULL,

:9 kayitTarini DATETIME NOT NULL DEFAULT GETDATE(),
dogumYeri nvarchar(50) NULL,

)
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CREATE TABLE tbl_ogrenci(

ogr_id int IDENTITY(1,1) NOT NULL PRIMARY KEY,
ogrNo nvarchar(8) NOT NULL UNIQUE,

ad nvarchar(100) NOT NULL,

soyad nvarchar(100) NOT NULL,

kayitTarihi DATETIME NOT NULL DEFAULT GETDATE(),
dogumYeri nvarchar(50) NULL,

)



=3
&1
=
=7

=2INSERT INTO tbl_ogrenci
==( ogrNo, ad, soyad, dogumYeri)
('101281012',"ali','Coskun’, 'Ordu’)

p
<
>
—
C
M
”

« SELECT * FROM tbl _ogrenci

P



== * Ozellikleri agagida verilen tbl_ogrenciNot tablosunu
=4  olusturunuz.

2 Kolon Ad1 Data Tipi
:: ogrNot 1d |i1int

e (cgr id int

& |ders id int

®® |notu tinyint
;:

=32

=2

== CREATE TABLE tbl_ogrenciNot(

=3 ogrNot_id int IDENTITY(1,1) NOT NULL,
— _ ogr_id int NOT NULL,

- ders Id iInt NOT NULL,

== notu tinyint NULL

=)

L =



== CREATE TABLE thl_ogrenciNot(

=2 ogrNot_id int IDENTITY(1,1) NOT NULL,
=2 ogr_id int NOT NULL,

ders_id int NOT NULL,

notu tinyint NULL

)

gudepaeadanand
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 tbl _ogrenciNot tablosundaki ogrNot_id yi primary key
* ogr_id ve ders_id yi birlikte unique key yapiniz

* notu sutununu O ile 100 arasinda check constraint

« ekleyiniz.

ALTER TABLE tbl_ogrenciNot
ADD CONSTRAINT pk PRIMARY KEY (ogrNot_id)

ALTER TABLE tbl_ogrenciNot
ADD UNIQUE (ders_id,ogr_id)

d T

L WA
"

|

2 *ALTER TABLE tbl_ogrenciNot
=. ADD CHECK (notu>=0 and notu <=100)



 tbl ogrenciNot tablosundaki ogr _id ile tbl _ogrenci
tablosundaki ogr_id yi iligkilendiriniz.

tbl _ogrenciNot tablosundaki ders_id ile tbl ders
tablosundaki ders_id yi iligskilendiriniz.

friaaan R

== ALTER TABLE tbl_ogrenciNot
= ADD CONSTRAINT fk_ogr_id FOREIGN KEY (ogr_id)
=a REFERENCES tbl_ogrenci(ogr_id)

=2
=3

== ALTER TABLE tbl _ogrenciNot

:j ADD CONSTRAINT fk_ders_id FOREIGN KEY (ders_id)
=3 REFERENCES tbl _ders(ders_id)

=1
L =
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 tbl _ogrenci tablosuna
tcNo decimal(11)
bolum nvarchar(100)
dogumTarihi dateTime

sutunlarini ekleyiniz..

ALTER TABLE tbl _ogrenci
ADD tcNo DECIMAL(11),
bolum NVARCHAR(100),
dogumTarihi DATETIME



pHded e teada et

 tbl _ogrenci tablosundan kayitTarihi sutununu siliniz.

ALTER TABLE tbl _ogrenci
DROP COLUMN kayitTarihi



== Asagidaki verileri insert into deyimi ile tbl_ogrenci
=2  tablosuna ekleyiniz.

=2

:: ogrNo tcNo |ad soyad |dogumYeri bolum dogumTarihi
=7 110759001 1lali coskun |[ORDU Bilgisayar 01.01.2011
:: 10759002 2\veli kemal |ORDU Bilgisayar 02.01.2012
=, |10759003)  3mehmet mert |DENiZLi  |Bilgisayar | 01.01.2000
=2 |10759006 4lasd ada asd asd 01.02.2001
-

- 25 INSERT INTO tbl_ogrenci(ogrNo, tcNo, ad, soyad, dogumYeri,bolum, dogumTarihi)
; - VALUES('10759001',1, ali’,'cogkun’,'ordu’, 'bilgisayar’,'01.01.2011")

=2
=
=1
=12
=1
=3
=8
xE 2



== Asagidaki verileri insert into deyimi ile tbl_ders tablosuna
=2 ekleyiniz.

=2

::dersKod dersAd dersVeren
==BPG 101 VERITABANI - | Ali Coskun
= .BPG 102 Bilgisayar Ali Coskun

=2BPG 103 BILGISAYAR DONANIMI [Engin Dutar

21 . ) .

=2|ING 101 |[INGILIZCE - | Ali Riza Emirbey
=
==

o
—

INSERT INTO tbl_ders (dersKod, dersAd, dersVeren)
VALUES ('‘BPG 101','Veritabani -I','/Ali Copkun’)

=0
=
=2
=
=3
=3
=3
=2

=3



== Asagdidaki verileri insert into deyimi ile tbl_ogrenciNot
=2  tablosuna ekleyiniz.

=

= . logr_id ders_id notu

= |1 1 90

p— e |

. ot 1 60

=2 |1 2 /70
=2

:.-; 2 3 75

=a | 4 40

—

=a 3 2 100

5 2 4 20

== 3 4 30

——

=3 INSERT INTO tbl_ogrenci(ogrNo, tcNo, ad, soyad, dogumYeri,bolum, dogumTarihi)
== VALUES('10759001',1,"ali",'coskun’,'ordu’,'bilgisayar','01.01.2011")

— = |
=3
=3



 tbl ogrenci tablosundaki adi ali soyadi coskun olan
ogrencinin adini ve soyadini kendi ad ve soyadiniza
donusturunuz.

LRI TLERLY

=2 UPDATE tbl _ogrenci SET ad = 'Veli',soyad = 'Kara'
= WHERE ad="ali' AND soyad="coskun'

p—==- |
_—

=3



 tbl _ogrenci tablosundaki ogrenciNo su 10759003 olan
ogrencinin bolumunu bankacilik olarak guncelleyiniz.

LRI TLERLY

=2 UPDATE tbl_ogrenci SET bolum = ‘Bankacilik’
= . WHERE ogrNo="10759003'

p—==- |
_—

=3



* tbl ders tablosundaki dersKodu ING 101 olan dersin
dersVeren nini Mutlu ARMAN olarak guncelleyiniz.

LRI TLERLY

=2 UPDATE tbl_ders SET dersVeren= ‘Mutlu ARMAN’
= . WHERE dersKod='ING 101’

p—==- |
_—

=3



 tbl _ogrenciNot tablosundaki ders idsi1veogr idsil
olan kaydin notunu 10 arttiriniz

deidpaaiand

== UPDATE tbl_ogrenciNot SET notu=notu+10
= . WHERE ders_id =1 and ogr_id=1

g

=2

=3

i



 tbl _ogrenciNot tablosundaki ders id si 3 ve ogr_id si 2
olan kaydi siliniz

deidpaanand

== DELETE FROM tbl_ogrenciNot
= . WHERE ogr_id=2 AND ders_id=3

g

=2

=3

'

=3

dut



